

2228万头 2021年我省生猪出栏创新高

本报讯(黑龙江日报全媒体记者黄春英)国家统计局黑龙江调查总队在对2021年全省畜牧业生产情况调查表明,2021年,我省畜牧业生产形势持续向好,全省生猪出栏量超2017年历史新高,牛羊禽生产总体平稳,“十四五”畜牧业开局良好。

大县奖励资金,建立生猪生产考评机制,制定产能调控方案,相关部门协同发力保障生猪市场平稳运行;二是大型养殖户带动效益明显。2021年末大型养殖户生猪存栏487.1万头,同比增长30.7%,出栏628.2万头,同比增长88.5%,直接带动了生猪存出栏数量增长;三是生猪产能持续释放。2021年能繁母猪存栏高位运行,一直保持在133万头以上,持续释放生猪产能。

第二轮生猪收储政策启动,促使猪价触底反弹,价格环比开始上涨,12月份达到16.8元/公斤,比9月份上涨35.5%,但仍比1月份下降50.7%。

2021年,我省肉牛养殖稳步发展,牛奶产量与上年持平。年末,全省肉牛存栏403.9万头,同比增长0.4%;肉牛出栏299.7万头,同比增长3.6%;牛肉产量50.7万吨,同比增长4.9%。全年肉牛出售价格呈季度环比下降趋势,四季度肉牛出售平均价格为33.7元/公斤,同比下降5.9%;全省奶牛存栏109.7万头,同比下降1.9%。牛奶产量500.3万吨,与上年持平。



哈尔滨地铁3号线 西北半环工程全面复工

本报21日讯(耿占东 刘金玲 黑龙江日报全媒体记者邢汉夫)21日,在地铁3号线二期西北环河松街施工现场,成槽机、混凝土搅拌车、渣土运输车在工地里连续作业,钢筋加工棚里机械轰鸣,一派繁忙景象。记者从哈尔滨地铁集团获悉,目前,地铁3号线二期西北半环所有工程已经全面复工,预计今年完成11座车站主体结构建设和剩余的所有区间隧道施工任务。

“目前,哈尔滨地铁3号线西北环全面复工,其中北马路站、人民广场站、河松街站进行主体结构施工,友谊站、兆麟公园站进行土方开挖,上海街站进行地连墙施工,靖宇五道街站一北马路站正在进行盾构始发掘进。”哈尔滨地铁集团副总经理英杰告诉记者,各施工单位采取交叉作业、倒班作业、联动作业的方式,抢抓工期,打响地铁建设复工复产“第一枪”。

记者采访中了解到,哈尔滨地铁3号线是哈市规划的唯一一条环线,全长32.18公里,共设31座车站,分“东南环”和“西北环”两期施工。“东南环”19座车站已开通试运营,“西北环”车站将根据施工进度陆续开通。

黑龙江日报全媒体记者 邢汉夫摄

旅投集团 赋能冰雪经济 带动6万人次上冰雪

精彩纷呈的主题活动、花样翻新的冰雪玩法,调动全员加入宣传阵营……在这个冰雪季,省旅投集团以“迎冬奥 游龙江冰雪”为主题,抢抓冬奥机遇布局冰雪产业,通过组织开展20余场活动,张贴或播放各类宣传标语100余条,与哈体院联合运营帽儿山高山滑雪场等举措,赋能冰雪经济。2021至2022冰雪季尚未结束,通过系列活动参与冰雪运动、感受冰雪魅力的游客和群众已达6万余人次,交上了一份亮眼的“成绩单”。

在宣传龙江冰雪上,省旅投集团全面调动旗下旅游开发和运营企业,积极参与“北京冬奥运动员 冰雪大省 这些景区邀您来免费玩”“赏冰乐雪在龙江”等微博、抖音话题互动、短视频大赛等活动;集团旗下酒店管理公司以“心向冬奥 筑梦冰雪”为主题,全新策划推出线上征集冰雪运动摄影作品活动,通过系列海报、互动H5、创意长图等多种方式进行宣传发布,各酒店在酒店大堂滚动播放北京冬奥宣传片,邀约游客共赴冰雪之约。龙旅信科利用“趣龙江平台”,向300万用户推广冰雪旅游与冰雪运动,全力打造“看美景 游龙江”冰雪宣传综合体,先后开展“冬奥线上滑雪挑战赛”“滑雪+娱乐限时秒杀活动”等,浏览及参与人数达到5000余人次。

惊险刺激的雪地摩托、老少皆宜的雪圈、备受热捧的雪地坦克……如今,走进帽儿山高山滑雪场,沐浴着春日暖阳,游客既能体验滑雪,还可以体验20余种冰雪娱乐项目。截至目前,这里已吸引2支省内外滑雪专业队到此集训,累计接待滑雪和冰雪体验游客达5万余人次,特别是在虎年春节以来,雪场日均接待游客突破2000人。

野生动物专项调查启动 为期5年

本报讯(许成光 李安军 黑龙江日报全媒体记者张磊)近日,黑龙江岭峰国家级自然保护区管理局与东北林业大学合作,启动了为期5年的陆生野生动物专项调查,以评估观测样区保护措施和政策的可行性;了解观测样区生物多样性面临的威胁因素;掌握观测样区生物多样性现状;为采取针对性保护措施提供决策依据和技术支撑。

调查组在东北林业大学教授许青的带领下,利用4天时间,在保护区里设立了10条鸟类繁殖监测样线,并开展了两栖类、爬行类、兽类调查。他们在监测现场发现了野猪、紫貂、马鹿、雪兔、松鼠等10多种野生动物的足迹。在野生动物经常出没的区域,布置了20多部红外相机;利用先进的热成像无人机,空中对野生动物进行跟踪调查;红外相机拍摄到野猪、马鹿、野兔等野生动物。

据东北林业大学教授许青介绍,开展野生动物专项调查监测,能够及时掌握保护区野生动物繁衍、生存、分布、种类等数据。

中国黑龙江、广东-俄罗斯远东林业合作推介会将于25日召开

本报21日讯(黑龙江日报全媒体记者付宇)21日,记者从省商务厅了解到,中国黑龙江、广东-俄罗斯远东林业合作推介活动将于25日在哈尔滨以线上视频方式开启。

据悉,在《中俄睦邻友好合作条约》续约之际,此次活动旨在落实中俄两国元首“新春之会”达成的共识,推动中俄林业合作纵深发展,打造中俄森林资源开发和利用合作新格局,实现森林资源的可持续发展。

开通服务专车 实行“点对点”运输 我省运送农民工返岗

本报21日讯(黑龙江日报全媒体记者吕晓艳)记者从省人社厅获悉,我省春节后陆续组织开行农民工“点对点”运输服务专车,截至目前,全省累计开行专车、专车58辆(个),运送2912名农民工平稳有序返岗就业。

方正县积极联系用工企业、卫生防疫、铁路等部门,陆续开通方正至苏州专车2次,方正县至青岛专车2次,运送183名返岗复工人员安全顺利到岗。

甘南县成立农民工输出专班,依托人力资源服务机构,分批次实施“点对点”输出农民工。170名农民工通过“公铁联运”的形式赴省外企业务工。

依安县人社、卫健、公安、交通等多部门联动配合,帮助外出务工人员有序返岗就业。91名农民工通过“点对点”的输出模式赴浙江省温州市企业务工。

鸡东县为大力推动“我为群众办实事”实践活动落地生效,助力乡村振兴,加大对外出人员统一组织运送力度,实现与外地用工企业无缝对接。“点对点”运送158名务工人员赴北京、青岛务工就业。

肇东市为切实做好农民工稳岗稳就业工作,在春节前后积极与企业沟通,发布大量岗位需求信息,扎实开展农民工劳务输出。62名外出务工人员点对点输出至金鲁鱼集团、LG冰箱厂、中来光电等企业就业。

鸡东县首轮区域核酸检测结果全部为阴性

重点人群中发现一例确诊病例(轻型)

本报21日讯(黑龙江日报全媒体记者刘柏森)21日15时,鸡西市政府新闻办公室召开鸡东县新冠肺炎疫情防控进展情况第二场新闻发布会宣布,鸡东县20日上午进行的首轮区域核酸检测结果均为阴性,在20日下午对重点人群的核酸检测中又发现一例确诊病例(轻型)。

鸡东县委常委宣传部部长金成根介绍说,鸡东县疫情最新情况,20日5时30分至12时30分,该县完成了首轮区域核酸采样,最终检测结果全部为阴性。21日上午,该县完成了第二轮区域核酸采样,目前检测结果正在分析中。

金成根介绍说,为满足疫情期间居民生活需求和社会管控要求,鸡东县防疫指挥部启动了生活必需品保供方案,综合选定19家中大型商超、5家粮油店、8家重点联系企业进行定向供应,配备了22辆物资保障供应车辆,并派驻驻场员严格监管生活物资价格,在每个乡镇设立1至2个超市作为物资保供点,每天可供应大米160吨、豆角67吨、新鲜蔬菜14吨、猪肉6.5吨、鸡蛋4.3吨等生活必需品,完全能够满足全县居民的生活需求,确保生活物资充足供应。目前,鸡东县境内生活必需品供应充足、物价整体稳定。

病疫苗接种实施居民免费政策,疫苗及接种费用由医保基金负担。

7.接种过程中还需要哪些注意事项?

答:接种前,接种者要配合接种人员做好健康询问和接种禁忌核查,认真阅读并填写疫苗接种知情同意书。接种后,要在接种现场留观至少30分钟,如有不良反应发生,及时联系接种单位进行询问和处置。

8.什么时候可以开始进行“序贯免疫”?

答:继续使用新冠病毒灭活疫苗进行加强免疫或使用“序贯免疫”进行加强,对预防新冠病毒肺炎、减少重症、死亡的发生同样有效。目前我省各地正在对重点人群和有“序贯免疫”接种意愿的人群开展摸底。有接种意愿的公众可以就近到接种单位进行预约,待疫苗配送到位后,及时开展“序贯免疫”接种。

“序贯免疫”怎样接种? 省疾控中心权威解答

□黑龙江日报全媒体记者 霍营

什么是“序贯免疫”,“序贯免疫”与“疫苗混打”有什么区别?进行序贯免疫接种时应注意哪些?21日,省疾控中心就“序贯免疫”等一系列问题进行了详细解答。

1.什么是“序贯免疫”?

答:序贯免疫是指不同技术路线疫苗的间隔接种(交替接种),包括基础免疫序贯和加强免疫序贯。

以常规需接种两剂的新冠疫苗为例,如果第一针用的是灭活疫苗,第二针用的是腺病毒载体疫苗或mRNA疫苗或其他任何非灭活路线的疫苗,那么这就是“基础免疫序贯”;而如果先前已完成两剂灭活疫苗接种,后续需要打加强剂时改用了其他任何非灭活路线的疫苗,那么就称为“加强免疫序贯”。我国目前执行的是“加强免疫序贯”。

2.“序贯免疫”与“疫苗混打”的区别是什么?

答:提到“序贯免疫”,很多人都将其与“疫苗混打”混为一谈。实际上,两者的含义截然不同。所谓疫苗混打,是由不同厂家生产的针对同一技术路线的疫苗在固定的免疫程序上进行相互替代使用。

以新冠病毒疫苗为例,很多人可能会注意到自己打的两剂灭活疫苗生产厂家并不相同,这就是疫苗混打,我国是允许新冠病毒灭活疫苗混打的。

3.多大年龄的加强剂可以进行“序贯免疫”?

答:根据新冠病毒疫苗研发进展和有关研究论证情况,现阶段可在全程接种国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗满6个月且未完成同源加强免疫的18岁及以上人群中实施序贯加强免疫接种。

4.“序贯免疫”可以选择哪些疫苗呢?

答:现阶段,目标人群可选择安徽智飞龙马公司的重组蛋白疫苗或天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗中的一种,开展1剂次序贯加强免疫接种。同时,也可选择原技术路线疫苗开展同源加强免疫接种。

现阶段,目标人群不可同时接受序贯加强免疫接种和同源加强免疫接种。目前“序贯免疫”接种的是第三剂次,不是第四剂次。

5.“序贯免疫”使用的疫苗与以往接种的疫苗有区别吗?

答:“序贯免疫”使用的新冠病毒疫苗与以往接种的重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗没有区别。

6.“序贯免疫”使用的疫苗还是免费的吗?

答:现阶段,“序贯免疫”使用的新冠

疫苗接种实施居民免费政策,疫苗及接种费用由医保基金负担。

目。同次考试考生最多可报3个科目,且不允许重复报考同一个科目,不允许在不同省份或不同考区同时报考。

考生报名网站地址:https://ncree-bm.necce.cn。考试时间为2022年3月26日至28日(具体考试时间和准考证上时间为准)。

3月份全国计算机等级考试报名即将开始

本报21日讯(黑龙江日报全媒体记者蒋萍)21日,记者从龙招港获悉,2022年3月全国计算机等级考试报名时间为3月1日9时至3月4日17时,报名采取网上报名,网上支付的方法。报名不受年龄、职业、学历等背景的限制,可根据自己学习情况和实际能力选考相应的级别和科目。